聖工伴我成長(下)

事奉是領受恩典!

文/恩宥 圖/安其

事奉是幫助我們靈命成長的重要步驟之一。

事奉是基督徒生命成長的方程式,是領受恩典。

基督徒生命的成長有不少的祕訣,最要緊的是要能時常親近神,抵擋惡者、攻克己身,讓聖靈充滿,隨從聖靈的引導,效法基督學習僕人的樣式。然而,基督徒生命成長不可缺少的途徑就是事奉,隨著生命事奉的歷程,生命才能淬鍊精金,也因而在事奉中與神同工,生命才能跟隨更密,生命的成長需要事奉,而事奉也必然促進生命的成長。



「不要憂慮說:吃什麼<mark>?喝什麼?</mark>穿什麼?……你們需用的 這一切東西,你們的天父是知道的。你們要先求祂的國和 祂的義,這些東西都要加給你們了。」(太六31-33)

偶然在青少年福音事工回 饋分享的聚會中,曾經聽到本 會傳道人的分享:「服事不是 為了報答主的恩典,乃是在享 受主的恩典。」這完全顛覆我 以往對於事奉既有的思考,反 而以更積極感恩的態度面對事 奉, 在神的大愛裡享受神的恩 典。「所以弟兄們,我以神的 慈悲勸你們,將身體獻上,當 作活祭,是聖潔的,是神所喜 悦的;你們如此事奉乃是理所 當然的。不要效法這個世界, 只要心意更新而變化,叫你 們察驗何為神的善良、純全、 可喜悦的旨意。」(羅十二 1-2)。今天我們一起思考, 何以人人需要事奉,將身體獻 上、當作活祭,進入合神心意 的事奉?理所當然的事奉:就 是每一個人(不論男女老幼)



都要來事奉,我們領受救恩就是領受恩典, 就是進入神的愛中。

自小在教會裡長大,因自己所屬的是人 數較少的教會, 便常有機會參與服事的工 作。很感謝神,因為常服事、參與聖工, 才有機會在服事裡體會神的愛,看見神的大 能,甚至也影響到我未來選擇的另一半。神 在每一個人的生命裡頭有許多安排與計畫, 我們也只是一顆棋子,任憑主的旨意隨意引 導,我常問自己以後要過什麼樣的生活,也 非常羡慕教會裡一同服事的夫妻,能同進同 出彼此代禱,這也成為我對於未來生活規劃 的價值與期盼,有句話説的好:「如果你不 結婚是為要服事主,那很好;但結婚會使我 們更像主更體會主。」保羅曾經極力稱讚亞 居拉與百基拉夫婦:「他們在基督耶穌裡與 我同工,也為我的命將自己的頸項置之度 外。不但我感謝他們,就是外邦的眾教會也 感謝他們。」(羅十六3-4)

在服事的歷程中難免有起伏波折,有時雖然表面上我還是熱心地到處忙,可內心卻常常有抱怨、苦惱,特別是當看見教會的軟弱與事工的問題,就非常沮喪,也想放棄一走了之。心中常問神,為何領我到這裡來,也問自己為什麼還要硬撐著?!有時是為事奉而事奉,動力大部分來自於責任感、榮譽感,沒有事奉的平安喜樂,更談不上享有與神同工的甜蜜。事奉起來「好辛苦、好累」!當經歷過後,便常能深刻體會到神動工與旨意原是好的,是基督徒若不藉由事奉,屬靈生命就不會成長!

在參與聖工過程中也常常碰到許多的難 題,除了必須克服表象、時間、環境的因素 外,更多是自己內心世界的衝突與矛盾。當 面臨到家庭、親子、未來工作、志向與聖工的安排抉擇時,很多時候想放棄,但都因為 聖靈的催逼與主愛的激勵有所調整,主的恩 典便時常臨到,當我們把神的事擺第一位, 神也會看重我們,把我們的事擺在第一位。

有時過去所處的事工遇到困難,總是自己絞腦汁想辦法,心裡煩躁鬱悶,直到事情毫無進展幾乎沒指望時,才肯來到神面前。 很多次,就當我迫切地跪在主前,放下「自己」的事工時,事情就慢慢得以解決,神的恩典、賜福也相繼賜下,開出一條路。唯獨當我願意順服、單單依靠、仰望主的時候,她的榮耀才彰顯出來,促使我與祂更親近。。這使我看到,神不是不能一早就賜下恩典、能力,將所有事情擺平,而是藉著我們的參與投入,經歷了一番折騰後,讓我們更清楚人的有限,如此學習謙卑順服,在迫切中仰望親近主,建立對祂的信心。

此外,唯有在事奉的時候,才會感到自己的不足,如果不事奉,我想恐怕只會為自己求,求平安、喜樂、健康、求家庭和睦和自己的日常所需。這樣不可能覺得自己的生命需要被建造,也不可能享受到在事奉中與神親近的甜密,跟神的關係便若即若離的。所以,事奉是幫助我們靈命成長的重要步驟之一,使我們更加努力,更有追求,天天與祂同行,更多的經歷祂的大能與大愛。事奉,不是付出,而是生命得著更豐盛。「我算者那加給我力量的,凡事都能作」(腓四13),憑著神所加給的信心,「不要憂慮說:吃什麼?喝什麼?穿什麼?……你們需



用的這一切東西,你們的天父是知道的。你們要先求祂的國和祂的義,這些東西都要加給你們了。」(太六31-33)

事奉,是檢驗我們信仰的試金石,是我 們奔跑天國歷程上的一根測量桿。

有時我們也會落入「多做多錯,少做少 錯,不做不錯」的服事境地,開始對教會的 事工灰心喪志。「不要只在眼前事奉,像是 討人喜歡的,總要存心誠實敬畏主。無論作 什麼,都要從心裡作,像是給主作的,不是 給人作的」(西三22-23)。神也曾讓我在 那段「明哲保身」的時期反覆思想:我是在 為誰事奉?生命的中心是誰?為自己而事奉 時,被人說幾句就會受不了,只好小心翼 翼怕得罪人,十分辛苦;但若單純事奉,心 境、態度就全然不同了,不再在意別人如何 看待我,而在意主怎樣看待我。只想更多瞭 解神的心意,也對事工充滿信心,因為看到 神的手在行奇妙的事。感受得到與神同工無 比的甜蜜喜樂,雖累卻心裡火熱,遇到困難 時會更迫切地禱告,求神賜智慧恩典。

在服事裡神還讓我看到,如果信仰只是為自己得好處,仍以自我為中心的話,所有主吩咐我去行的,都會成為生活包袱。有時如果以為要先為神做什麼,祂才論功行賞給多少福氣的話,那是錯誤地把神看成交易商了。神的愛是主動的,祂在我還不認識、還悖逆頂撞祂的時候,就為我死在十字架上,復活成就了救贖大恩,我無法靠著行為自誇。「你們得救是本乎恩,也因著信;這並不是出於自己,乃是神所賜的」(弗二8),我們一切恩典都出於神的愛,不是靠

我們的善行換來的。神是如此偉大,又如此 仁慈,每當在事奉中越是軟弱,越覺得無力 時,神的恩典就越顯多。

在服事中使我看清楚,祂才是那永恆的源頭與依歸;唯有在不斷的事奉當中,才能從主那裡重新得力,生命得著更豐富!事奉是因神大愛的體會,事奉是因嘗到了與神同行的甜美,事奉是因神的憐憫與贖罪恩典。這樣的事奉是不會疲倦喪志,不會懼怕的。「所以我們既得了不能震動的國,就當感恩,照神所喜悦的,用虔誠、敬畏的心事奉神。」(來十二28)

